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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

NSk w

1.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skiadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [B] | [€] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W 6D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
OlEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wsZystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Na ktérym rysunku przedstawiono urzadzenie wiertnicze wyposazone w wieze?

Zadanie 2.
Kontrola stanu technicznego wyciagu wiertniczego w czasie wiercenia polega mig¢dzy innymi na sprawdzeniu

luzéw w tozyskach bebna.

srednicy bgbna wyciagowego.

poziomu oleju w reduktorach obrotow.
stanu zuzycia tasm hamulca tasmowego.

caw>
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Zadanie 3.
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Na rysunku przedstawiajgcym rozmieszczenie urzadzen zainstalowanych na wiertni cyfra 1 oznaczono

A. sita wibracyjne. | VI Tl T
B. pompy pluczkowe. 1
C. leje hydrauliczne. ] [—3// s
D. agregaty pradotworcze. o 1 )
= A
| H = ,_3'1-4 —
X [ _| | D L
[ 1 B
( ) | | L1 ] -
Zadanie 4.
Przedstawiony na rysunku sygnat dzwigowy oznacza
A. stop.
B. powoli.
C. opusci¢ hak.
D. podnies¢ hak.

Zadanie 5.

Ktory typ zawiesia przedstawiono na rysunku?

A. Linowe zakonczone kauszami.

B. Lancuchowe zakonczone kauszami.

C. Linowe z hakami z zabezpieczeniem.

D. Lancuchowe z hakami z zabezpieczeniem.
Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono

A. kliny do obcigznikéw.

B. $ciski bezpieczenstwa.

C. zawiesia elewatorowe.

D. elewator do rur ptuczkowych.
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Zadanie 7.

Na wiertni zainstalowano trzy pompy ptuczkowe, pracujace w uktadzie rownolegltym. Kazda z pomp moze
ttoczy¢ maksymalnie 1200 1/min pluczki, przy cisnieniu 30 MPa. Jakg maksymalng wydajno$¢ tloczenia 1
jakie maksymalne ci$nienie tloczenia mozna uzyskac przy wykorzystaniu wszystkich zainstalowanych pomp
ptuczkowych?

A. 3600 1/mini30 MPa
B. 1200 /min i 90 MPa
C. 3600 I/min 190 MPa
D. 1200 I/mini 30 MPa

Zadanie 8.

Na podstawie wykazu prac wiertniczych wykonanych w ciggu doby w otworze, wskaz ile czasu pracowal
silnik pompy pluczkowej w dniu 23.09.

A. 3h Rodzaj prac Data Godz. rozpoczecia prac Godz. zakonczenia prac

B. 3,5h | wiercenie otworu 23.09 0:00 2:30

C. 4h Ptukanie otworu 23.09 2:30 3:30

D. 45h |wyciaganie przewodu 23.09 3:30 13:00
Wymiana narzedzia 23.09 13:00 14:00
Zapuszczanie przewodu 23.09 14:00 23:00
Wiercenie otworu 23.09 23:00 24:00

Zadanie 9.

Do wiercenia otworu pod kolumng rur oktadzinowych 7 nalezy uzy¢ swider o srednicy

A. 149 mm
B. 216 mm
C. 311 mm
D. 444 mm
Zadanie 10.

Element konstrukcyjny $widra gryzowego wskazany na rysunku strzalka i powigkszony to

tapa $widra.

lozysko swidra.

wieniec gryza Swidra.
uszczelnienie tozyska $widra.

oW
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Zadanie 11.
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Wewnetrzne
rzedy

Zewnetrzne
rzedy

Sposéb
zuzycia

Lokalizacja

Uszczelnienie
tozyska

Zmniejszenie
srednicy
w 1/16”

Dodatkowe
wskazniki
Zuzycia

Przyczyna

wyciggniecia
$widra

W ktérej pozycji zamieszczonej tabelki, wykorzystywanej do opisu zuzycia swidra typu PDC, nalezy
wstawi¢ znak ,,X”, ktéry oznacza ,,nie dotyczy”?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 12.

Ktoéra cyfra oznaczono fragment opisu naniesionego na

Zewngtrzne rzgdy.
Wewngetrzne rzedy.
Uszczelnienie tozyska.
Zmniejszenie srednicy.

srednice Swidra?

Sowp

Zadanie 13.

1
2
3
4

Pola ekwiwalentne dla zestawu dysz, in’

Srednica dyszy Liczba dysz
n/32" 1 2 3 4 5
9 0,0621 | 0,1242 | 0,1863 | 0,2484 | 0,3105
10 0,0767 | 0,1534 | 0,2301 | 0,3068 | 0,3835
11 0,0928 | 0,1856 | 0,2784 | 0,3712 | 0,4640
12 0,1104 | 0,2208 | 0,3312 | 0,4418 | 0,5522
13 0,1296 | 0,2592 | 0,3888 | 0,5184 | 0,6480
14 0,1503 | 0,3006 | 0,4509 | 0,6012 | 0,7515
15 0,1726 | 0,3452 | 0,5178 | 0,6904 | 0,8630
16 0,1963 | 0,3926 | 0,5889 | 0,7854 | 0,9817
17 0,2217 | 0,4433 | 0,6650 | 0,8866 | 1,1083
18 0,2485 | 0,4970 | 0,7455 | 0,9940 | 1,2425

czoto czopa $widra, z ktérego mozna odczytaé

Okresl na podstawie tabeli, ile wynosi catkowite pole powierzchni dysz §widra przedstawionego na rysunku,
jesli wszystkie dysze w $§widrze majg rozmiar 14/32°°?

A.

B
C.
D

0,4509 in®
0,6012 in’
0,6904 in’
0,7515 in’
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Zadanie 14.

Przedstawione na rysunku urzadzenie kontrolno-pomiarowe, stosowane podczas wiercenia otworu, stuzy do

pomiaru

A. nacisku na $wider.

B. postgpu wiercenia.

C. cisnienia ttoczenia phuczki.

D. momentu obrotowego stolu wiertniczego.
Zadanie 15.

Element klucza maszynowego zaznaczony na rysunku strzatkg stuzy do

zacinania klucza.
kontrowania klucza.
podwieszania klucza.
poziomowania klucza.

oCaw»
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Zadanie 16.

| l;..lL
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!

'\
l

Ktora z wymienionych operacji zostala zarejestrowana na przedstawionym wykresie, przez przyrzad
kontrolno-pomiarowy stosowany podczas wiercenia otworu?

A. Phukanie otworu.

B. Wiercenie otworu.

C. Wyciaganie przewodu.
D. Zapuszczanie przewodu.

Zadanie 17.

Ktéry z wymienionych zbiornikdw jest wykorzystywany do sporzadzania bilansu pluczki podczas
zapuszczania i wyciggania zestawu przewodu wiertniczego?

A.  Zrzutowy.
B. Zapasowy.
C. Marszowy.

D. Osadnikowy.
Zadanie 18.

Sktadnik gazu Procentowy sktad gazu ziemnego
zimnego Odwiert 1 Odwiert 2 Odwiert 3 Odwiert 4
CH, 97 98,95 60 97,2
N, 2,9 39,8 2,7
He 0,1 0,05
CcoO, 0,95 0,2
H,S 0,05 0,1

Wskaz na podstawie tabeli, w ktérych odwiertach oprocz metanu wystepuje jeszcze inny gaz wybuchowy.

W odwiertach 112
W odwiertach 21 3
W odwiertach 3 1 4
W odwiertach 2 1 4

SO wp
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Zadanie 19.

Ktory z wymienionych elementéw musi by¢ zamontowany bezposrednio nad $widrem, by mozna byto
wykonywaé pomiary krzywizny otworu inklinometrem wrzutowym?

A. Gniazdo.

B. Stabilizator.

C. Zawor zwrotny.

D. Lacznik mufa x mufa.

Zadanie 20.
Pluczka wiertnicza sporzgdzona na bazie bentonitu zaliczana jest do pluczek
A. solnych.
B. ilowych.
C. olejowych.
D. polimerowych.
Zadanie 21.

Jaki procent zasolenia powinna mie¢ pluczka wiertnicza przygotowywana do przewiercania warstw soli
kamiennej?

A. 10%
B. 30%
C. 50%
D. 100%
Zadanie 22.

Jakiego efektu mozna si¢ spodziewac, jesli zastosuje si¢ ptuczke ilasta do dowiercania ztoza?

A. Poprawy produktywnosci strefy ztozowe;.

B. Pogorszenia produktywnosci strefy ztozowe;.
C. Spadku gestosci wlasciwej skaty zbiornikowe;j.
D. Wzrostu gestosci wlasciwej skaty zbiornikowe;.

Zadanie 23.

Ktére z wymienionych urzadzen nalezy zastosowac¢ w celu oddzielenia z pluczki wiertniczej najmniejszych
czastek fazy stale)?

A. Wirdowke.

B. Odmulacz.

C. Odpiaszczacz.
D. Sito wibracyjne.
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Zadanie 24.

= 3
H ik

Do czego stuzy pokretio inklinometru wrzutowego wskazane strzatka?

A. Naciagania spr¢zyny mechanizmu inklinometru.

B. Ustawiania sily dzialania mechanizmu inklinometru.

C. Calkowitego zerowania licznika czasu inklinometru.

D. Zmiany orientacji inklinometru wzgledem pola magnetycznego Ziemi.

Zadanie 25.

Ktérg z wymienionych czynnosci nalezy wykona¢ po zapuszczeniu rur oktadzinowych do otworu
wiertniczego, a przed ich cementowaniem?

A.  Wyplukaé otwor.

B. Oprébowac otwor.

C. Przeprowadzi¢ pomiary geofizyczne.

D. Wykonaé probe cisnieniowg szczelnosci rur.

Zadanie 26.

Co jest zadaniem przybitki podczas cementowania jednostopniowego rur oktadzinowych?

A. Przemycie otworu wiertniczego.

B. Usunigcie osadu ilastego ze $cian rur oktadzinowych.

C. Wytloczenie zaczynu uszczelniajgcego z rur oktadzinowych.

D. Rozdzielenie cieczy przemywajacej od zaczynu uszczelniajacego.

Zadanie 27.

Ktére z wymienionych narzedzi nalezy zastosowa¢é w celu wykonania cementowania kolumny rur
oktadzinowych dwustopniowo?

But do rur.

Zawor zwrotny.

Manszet cementacyjny.

Mufe dwustopniowego cementowania.

oSowp
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Zadanie 28.

Ile wynosi warto$¢ ci$nienia hydrostatycznego wywieranego na dno otworu przez zaczyn uszczelniajgcy po
zakonczeniu jego wytlaczania do wierzchu, jesli shup zaczynu cementowego w przestrzeni pierscieniowej ma
wysokos¢ 3000 m z czego: 2000 m wysokosci zaczynu o gestosci 1800 kg/m® i 1000 m zaczynu o gestosci
1600 kg/m*?

A. 17 MPa
B. 36 MPa Przyjmij warto§¢ przyspieszenia ziemskiego g = 10 m/s’
C. 51 MPa
D. 52 MPa
Zadanie 29.

Ktory z wymienionych parametrow pluczki mozna zmierzy¢ za pomoca przyrzadu pomiarowego
przedstawionego na rysunku?

A. Filtracje.

B. Lepkos¢.

C. Zasolenie.

D. Zapiaszczenie.
Zadanie 30.

Ktoéry element wyposazenia przewodu wiertniczego jest niezbedny, aby dokona¢ docementowania pod
ci$nieniem rur oktadzinowych przy otwartych szcz¢kach prewentera?

A. Lacznik bezpieczenstwa.
B. Nozyce wiertnicze.

C. Graniatka.
D. Paker.
Zadanie 31.

Ktoérg z wymienionych prob nalezy przeprowadzi¢ bezposrednio po przewierceniu kilku metrow skat pod
butem rur oktadzinowych?

A. Test przyptywu.

B. Probg chionnosci.

C. Pompowanie prébne.

D. Szczelinowanie hydrauliczne.
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Zadanie 32.

Na czym zapuszcza si¢ do otworu kolumne tracong rur oktadzinowych?

A. Na linie stalowe;.

B. Na probniku ztoza.

C. Na rurach ptuczkowych.
D. Na kablu geofizycznym.

Zadanie 33.

Ktéra z wymienionych prac wykonywana jest podczas dowiercania?

A. Oprobowanie otworu wiertniczego.

B. Montaz urzadzenia wiertniczego.

C. Demontaz urzadzenia wiertniczego.

D. Zapuszczanie kolumny wstepnej rur oktadzinowych.

Zadanie 34.

Ktéra z wymienionych pluczek powinna by¢ uzyta podczas dowiercania warstwy ztozowej?
A. Bezilowa.
B. Potasowa.

C. Glikolowa.
D. Bentonitowa.

Zadanie 35.
Do czego stuzy inklinometr wrzutowy?
A. Do okreslenia stopnia skawernowania otworu.
B. Do pomiaru kata odchylenia od pionu otworu wiertniczego.

C. Do okreslenia glgbokosci przychwycenia przewodu wiertniczego.
D. Do lokalizacji zwornikow przychwyconego przewodu wiertniczego.

Zadanie 36.
Ktory z wymienionych zabiegdw wplywa na zwigkszenie produktywnosci zloza zbudowanego ze skat

mutowcowo-ilastych?

A. Kwasowanie.

B. Syfonowanie.
C. Wygrzewanie.
D. Szczelinowanie.

Zadanie 37.

Ktérym z wymienionych gazéw nalezy usuwac ptuczke z odwiertu w celu wywolania przyptywu ptynu
ztozowego?

A. Etanem.
B. Tlenem.
C. Azotem.
D. Metanem.
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Zadanie 38.

Ktore z wymienionych narzedzi instrumentacyjnych nalezy zastosowa¢ w celu wyciagniecia rolki $widra,
pozostawione] w otworze?

A. Tute.

B. Gwintownik.

C. Korong ssawng.
D. Korong odpinalna.

Zadanie 39.
Podstawowg przyczyna powstania erupcji wstepnej jest

A. nawiercanie warstwy soli.

B. uzycie niedostatecznej ilosci obciaznikéw.

C. zastosowanie nieodpowiednich parametréw wiercenia.

D. niezachowanie rGwnowagi ci$nien w otworze, np. przy wierceniu.

Zadanie 40.

Z. ilu etapow sklada sie ,,metoda wiertacza”, stosowana podczas przywracania rOwnowagi cisnien w otworze?
) yw

Z 2 etapow.
Z 3 etapow.
Z 4 etapow.
Z 5 etapow.

oCQwpy
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